

有人在网上传播“少妇出轨快递小哥”的视频,一个朋友提醒吴妍(化名)她就是女主——

一个“玩笑”引发的网络暴力

日前,吴妍(化名)收到杭州市余杭区人民法院的立案通知书:“经审查,起诉符合法定受理条件,本院决定立案审理。”8月初,一段小吴被偷拍的视频在网络流传,编造的聊天截图演绎出“少妇出轨快递小哥”的故事。4个月过去了,被网络谣言折磨的小吴提起刑事自诉,让法律给她一个“说法”。

一个谣言带来的个人灾难

一切都源于4个月前的一场“意外”。“就像是你每天正常走在马路上,突然被广告牌砸到一样。”小吴对记者说。

8月7日凌晨,一个朋友提醒小吴,有人在网上传播“少妇出轨快递小哥”的消息,女主就是她。

小吴惊呆了。事后得知,7月7日她到楼下取快递时,被便利店店主郎某偷拍了视频。郎某随后与朋友何某“开玩笑”,编造聊天内容,发至微信群。通过不断转发,谣言在互联网发酵。8月7日早上10点,消息已传到小吴所在的公司,所有的领导、同事都看到了。小吴当天就报了警。

杭州市公安局余杭区分局8月13日发布警情通报,称郎某和何某捏造聊天内容,并截图发至微信群,造成不良社会影响。依据相应法律规定,警方对二人分别作出行政拘留处罚。

但对小吴来说,谣言造成的影响,并没有随着问题的澄清而结束。

小吴提供给记者的一份证据显示,8月8日,某微信公众号发布了《这谁的老婆,你的头已经绿到发光啦!》的文章,至8月11日公证时,点击量为1万次。截至9月20日,多篇网帖的总浏览量达60660次,转发量为217次。

小吴也收到大量询问及谩骂的信息。“一个在国外的朋友看到了捏造的传播内容,把我臭骂了一通,说我和别人出轨的事情所有人都看到了。”她说,朋友在知道自己未婚未育的情况下,都更愿意相信网络的声音,这让她很难接受。

“事情发生大概一周,我就被公司劝退了。”小吴说,因为一是影响到公司的名誉,二是她需要时间处理这件事,无法复职,影响到了正常的工作。

9月8日,小吴被医生确诊为“抑郁状态”。“我拿着厚厚一沓检测报告,医生非常温柔地说,这件事情对你的伤害真的那么大吗?听了这句话,我的眼泪瞬间就出来了。”她说。

随后,小吴男朋友的工作也丢了。小吴说,因为他要四处出差,但当时不可能丢下情绪失控的自己,必须照顾她,和她一起解决问题。

提起刑事自诉追究其责任

8月30日,小吴发布微博说,决定放弃深究刑事责任的权利,但要求郎某和何某发布具有诚意且画质合格的道歉视频内容,并赔偿损失。

郎某、何某在接受媒体采访时表示,已在8月底录制视频道歉,也接受赔偿要求,但认为小吴提出的金额不合理。

而小吴认为,这件事造成的损失已远远超过她提出的赔偿金额。更令她不能接受的是对方的态度。她说,郎某觉得“自己只是开了个玩笑”,而且至今从未当面说一句对不起。

10月26日,小吴委托浙江京衡律师事务所律师郑晶晶向杭州市余杭区人民法院提交刑事自诉状及证据材料,要求以诽谤罪追究郎某和何某的刑事责任。

根据刑法规定,以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》,利用信息网络诽谤他人,具有下列情形之一的,应当认定为刑法第二百四十六条第一款规定的“情节严重”:同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到五千次以上,或者被转发次数达到五百次以上的。

12月14日,记者来到网曝事发地点,见到郎某的父亲。他说,事情已过了很久,“最初就是个玩笑,后来的传播我们也没想到”。他说,最近有很多媒体来跟进此事,儿子已不在店里经营了。记者辗转联系上郎某,他表示已经知道诉讼的事情,“一切以法院判决为准吧”。

让“键”下守法成一种习惯

4个月后,小吴依然没能走出这一事件的漩涡。“一次地震出来,会有无数次余震。虽然大家都知道我是被冤枉、被诽谤的,我是受害者,但这一负面新闻的阴影一直跟着我。”小吴对记者说。

11月,小吴认为自己已调整好,可以开始新的工作,但在多次求职过程中,无论哪家公司面试,都离不开上一家公司的离职原因。小吴说,自己说出原因后,洽谈会无法继续。“社会好像还没准备好去接纳我,更可怕的是,这种情况不知道还会持续多久。”

北京大学法学院教授薛军表示,此类案件维权难主要有几方面原因:一是主体难以确定,有时难以明确侵害人,需要平台协助;二是相关事实证据不易固定,网络上的文字视频可能会被删除;三是由于参与人数众多,大家都有法不责众的错觉,认为事后难以追责。

“要强调网络空间不是法外之地,在网络上辱骂、诽谤他人与现实中一样,都要承担法律责任,都有可能构成犯罪,承担刑事责任。”薛军说。

郑晶晶说,在实践中,部分人可能会咨询律师,选择民事侵权的救济途径;但还有很多人考虑到侵权行为不严重、维权成本过高,往往选择放弃司法救济。很多受害者甚至不知道法院可以受理刑事自诉案件,往往自认倒霉。

如何治理网络谣言和暴力,是信息时代面临的重要课题之一。业内人士认为,要加强必要的普法宣传活动,让普通公民能充分认识到网络谣言的危害,让身处网络空间的每一个人将“键”下守法当成一种习惯,保护自己和他人不受网络谣言和暴力的侵害。

新华社记者舒静 吴帅帅

公 告

南通贤恩商贸有限公司(工商注册地址:南通市港闸区新华路56号):

浦小娟的亲属朱美芳向我局提出浦小娟(身份证号码:320682198302053609)的工伤认定申请,要求认定浦小娟于2020年3月28日在上班途中受到非本人主要责任的交通事故伤害为工亡。根据《工伤保险条例》规定,你单位如果不认为其为工伤,应承担相应的举证责任,现向你单位送达《工伤认定限期举证通知书》,请你单位及时向我局工伤保险处举证。自公告之日起60日视为送达。公告期满后10日内不举证的,我局将根据朱美芳提供和我局调查的证据,依法作出工伤认定决定。

特此公告

南通市人力资源和社会保障局
2020年12月18日

速热小暖神,送温暖助养生

299元买1送1,厂家让利,一步到位万人团购特惠价

寒冬来临,天寒地冻。中老年冬季养生,首先要保持室内温暖。为了让家中没有暖气的居民度过一个温暖的冬季,小暖神厂家特向本市投放1000台速热小暖神。现在购买超划算,升温快、噪音小、轻巧便携,放在餐桌、床头、学习桌、客厅茶几、卫生间都可以。独立生活的中老年人和创业者,今冬取暖不用愁。一个电话,速热小暖神免费邮寄到家。

六大特点,首选速热小暖神:1.全新空气交换技术,吹出温暖自然风;2.内置多层过滤芯,拦截灰尘和细菌;3.轻巧便携方便挪动,不占地;4.外形美观,使用寿命长;5.升温快,120度摇头广角送风,随时速热,智能温控辐射全屋;6.省电安全,3天仅需

1度电。用速热小暖神,关节不怕冷了、手脚不冰凉了,全身暖洋洋,老人小孩都安心。

年末钜惠!在电视热播的同类型速热小暖神,平时专柜价598元,不因天气原因造势涨价,只收取原材料成本价解市民所急。万人团购价:买1台送1台仅需299元,立省千元。

温馨提示:由于本次惠民特价,我省只提供1000台,售完即止,有需求的市民请尽早订购,机不可失。特别声明:本次活动仅限7天,每个家庭最多只能订购4台!

申领热线:400-8234-515

法国总统府: 马克龙确诊感染新冠病毒



新华社巴黎12月17日电 法国总统府爱丽舍宫17日发表声明说,法国总统马克龙当天新冠病毒检测结果呈阳性。

声明说,马克龙是在出现初步症状后进行的检测,随后确诊感染新冠病毒。根据法国政府制定的防疫要求,马克龙将自我隔离7天。声明说,他将继续工作,但所有的活动以远程方式进行。

唐霖 陈晨

法国总统马克龙在位于巴黎的总统府爱丽舍宫迎接前来参加巴黎和平论坛的嘉宾的资料照片。

新华

巴西确诊新冠病例破700万 政府出台新冠疫苗接种计划

新华社圣保罗12月16日电 巴西卫生部16日发布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例已超过700万例,成为继美国和印度之后第三个确诊病例超700万的国家。

当天18时40分的数据显示,巴西24小时内新增确诊病例70574例,累计确诊病例7040608例;新增死亡病例936例,累计死亡183735例。

圣保罗州是巴西疫情最严重的州,截至16日累计确诊病例为1341428例,累计死亡病例为44282例。

16日上午,巴西联邦政府正式出台全国新冠疫苗接种计划。该计划将优先考虑为医务工作者、老年人等人群接种疫苗,再逐步扩大到普通民众接种,预计全部接种工作将耗时16个月。

目前,接种工作开始的时间尚未确定。巴西联邦政府表示,需要等待巴西国家卫生监督局作出批准疫苗注册的决定后才能确定具体时间。巴西卫生部长爱德华多·帕佐洛当天表示,政府将优先考虑在巴西生产的新疫苗。

宫若涵 周星竹

伊朗最高领袖: 伊朗应谋求“使制裁无效”

新华社德黑兰12月16日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊在当天举行的伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼纪念活动上说,不要对“敌人”抱有信任,面对制裁应主动谋求“使之无效”。

哈梅内伊说,美国对伊朗抱有敌意并非仅在特朗普政府时期。美国前总统奥巴马政府时期,美方对伊朗也是恶性的。

哈梅内伊说,取消制裁与否取决于“敌人”,而能否“使制裁无效”则取决于伊朗。相较于寻求“取消制裁”,伊朗更应做的是“使之无效”。“这并不是说伊朗不寻求取消制裁,但事实是根据伊朗核问题全面协议本应取消的制裁反而变本加厉了。”

伊朗政府发言人阿里·拉比埃当天说,美国过去两年多的“经济战”与制裁使伊朗无法获得约500亿美元的外汇资源。制裁使伊朗在提供药品原材料和工业生产组件时遇到问题,也使伊朗出口受到限制。

今年1月3日,美国在伊拉克首都巴格达发动袭击,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼等人。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗去年5月以来逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。夏晨